

НЕДЕЛЯ ТВЕРСКОЙ КНИГИ



9 февраля в большом читальном зале Тверской областной библиотеки имени Горького состоялось торжественное открытие традиционной XX-ой Недели Тверской книги, которая подвела итоги Года литературы.

Неделя Тверской книги — это событие в книжном мире, объединяющее писателей, художников, музыкантов, журналистов, краеведов, издателей и читателей. На церемонии открытия гостям была представлена выставка, посвященная издательским новинкам Верхневолжья. В 2016 году в экспозицию вошли порядка 600 книжных новинок. В их числе проекты, поддержанные правительством Тверской области, администрациями городов и районов региона, книги, выпущенные на средства грантов, а также изданные на собственные средства авторов.

Один из стендов на книжной выставке был представлен изданием книг Старицкой типографии. Приятно было видеть вывеску «Новая Старицкая газета» с книгой «А подвиг их мы не забудем». Среди авторов книжной выставки старицкие краеведы — Александр Шитков с книгами «Старицких белокаменных дел мастер: Матвей Чернятин» и «Старицкий генералитет Великой Отечественной войны»; Александр Волнухин «Корниловы устроители библиотек», «Корниловы — российские губернаторы»; Нина Суменкова-Дроздова с четырьмя книгами; Виктор Черный «Немного о России»; уникальный сборник трех

авторов Александра Шиткова, Сергея Чванова и Юлии Кузьминой «Старицкая пожарная охрана: люди и судьбы» и другие.

На торжественной церемонии открытия Недели Тверской книги вступительное слово взяла директор Тверской ОУНБ имени А.М. Горького Светлана Мальдова:

- Уважаемые авторы, книгоиздатели, читатели, библиотекари, вашим вдохновенным трудом создан очередной праздник Тверской книги. Библиотека рада приветствовать Вас на открытии 19-й ежегодной Недели Тверской книги. Тверские авторы и их книги — постоянные участники библиотечных мероприятий. Неделя Тверской книги проводится и в районах области, мы гордимся правом вместе с Ассоциацией тверских землячеств представлять тверские книги в Москве, на ежегодном Дне Тверской книги. Внимательно следим за юбилейными датами авторов и разделяем с ними радость получения российских и региональных литературных и общественных премий.

Присутствие на открытии заместителя председателя регионального правительства Светланы Вержбицкой подчеркнуло значимость события для нашего региона. Светлана Валентиновна отметила, «приятно, что зал переполнен. С каждым годом ценителей, любителей и преданных книге людей становится все больше, как и книг, и издательств, представленных на этом форуме. Это указывает на то, что пришло осознание: без духовно-нравственных цен-

ностей не будет никакой идеологии, направленной на созидание страны. А книга всегда была основой духовно-нравственного воспитания».

Затем Светлана Вержбицкая поздравила обладателя ежегодной региональной литературной премии имени М.Е. Салтыкова-Щедрина. Награду за книгу «Всемирно мы вернули Тверь» получил известный краевед, журналист, писатель Борис Ершов.

Диплом «Открытие года», присуждаемый областной библиотекой, на этот раз по праву достался за книгу «Декабрист Матвей Муравьев-Апостол» краеведу и общественному деятелю Галине Лумпановой.

Библиотека живет и развивается благодаря вниманию, инициативам, участию людей разных профессий и должностей. Каждый год наши культурно-просветительские проекты, акции находят новых партнеров, новые темы и формы. Продолжая многолетнюю традицию, были вручены Призы симпатий Ольге Чудиной, Михаилу Хетчикову и Евгении Строгановой.

В ходе Недели Тверской книги пройдет множество презентаций новых изданий, научно-практические конференции и круглые столы. «Завершится Неделя подведением итогов и объявлением книги-победителя в номинации «Лучшая Тверская книга - 2016. Выбор читателя». Поэтому в течение Недели каждый читатель может проголосовать за лучшую, по его мнению, книгу», — комментируют организаторы.

